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Pro letošní rok dostalo hejtmanství od Ministerstva práce a sociálních věcí ČR státní dotaci
ve výši 1,378 miliardy korun. Celková částka je v souběhu s navýšením úhrad a příspěvku
na péči dostatečná a lze ji považovat za základ pro rok 2026. Při výpočtu bylo zohledněno
možné navýšení platů až o 7 % s dopadem 78 milionů korun, navýšení cen energií s
dopadem cca 12 milionů korun a také ukončení financování Individuálního projektu z
prostředků evropského projektu ve výši 154 milionů korun. „V roce 2026 dojde u čtyř
pobytových služeb k uvedení do provozu. Jedená se například o domov pro seniory a domov
se zvláštním režimem v Bystřici nad Pernštejnem a domovy se zvláštním režimem ve Velké
Bíteši a v Moravských Budějovicích. Počítá se i s rozšířením kapacit u dvou ambulantních
služeb – denních stacionářů pro seniory v Moravských Budějovicích a také se systémovým
zvyšováním dostupnosti pečovatelské služby, aby byla dostupná v celém území Vysočiny,
především pak v měně dostupných částech kraje. Na tomto velmi úzce spolupracujeme s
městy a obcemi. Z těchto důvodů byla v kalkulaci na rozvoj služeb zahrnuta částka 68
milionů korun,“ vyjmenoval hejtman Martin Kukla.

Peníze ze státního rozpočtu rozděluje hejtmanství mezi poskytovatele sociálních služeb, kteří jsou
zařazeni do tzv. sítě sociálních služeb. „Do této skupiny poskytovatelů patří nejen poskytovatelé
pobytových sociálních služeb, jako jsou například domovy pro seniory, ale také pečovatelské služby
poskytované v domácnosti klientů nebo denní stacionáře či občanské poradny, do kterých klienti
opakovaně nebo jednorázově dojíždí,“ upřesnil radní Kraje Vysočina pro oblast sociálních věcí Jiří
Horký s tím, že mezi další zdroje financování sociálních služeb patří i úhrady od klientů sociálních
služeb a zdravotních pojišťoven. Na sociální oblast přispívají nemalou částkou také města a obce.

V roce 2026 by Kraj Vysočina rád zavedl sociálně aktivizační službu. Ta pomůže dětem se zdravotním
postižením, kterým je po dosažení sedmi let věku ukončeno poskytování rané péče. „Také bychom
chtěli zlepšovat nabídku služeb pro děti s psychickými problémy a zřídit odborné sociální
poradenství, případně pokračovat v poskytování sociální rehabilitace, a to ve spolupráci s
příslušnými zdravotními službami,“ doplnil Jiří Horký.
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